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Мастер-класс по вязанию шапочки 

#шапка_goosfeet 
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Прежде чем приступить к вязанию, настоятельно 

рекомендую вам прочесть весь МК и посмотреть 

видео! 

 

Конструкция шапки:  

Изделие вяжется одной деталью, снизу-вверх. 

Можно связать шапку без отворота, с отворотом 

наверх, с фиксированным отворотом, двойную 

шапочку. Макушка тоже может быть разная, под 

помпон по голове, с провисом, макушка 

«домиком». Выбирая размер, учитывайте, что 

прилегание может быть, как свободным, так и 

плотным по вашему желанию!  

Уровень сложности: начальный, необходимые 

навыки – вязание вкруговую, лицевые и 

изнаночные петли. 

 

Материалы: 

1) Пряжа: любая, которая есть у вас в 

наличии, 1-4 моточка, в зависимости от 

размера. При выборе пряжи учтите, что она 

должна быть одинаковой толщины!!! 

На маленькие размеры уйдет 1-1,5 мотка, на 

большие до 4 (если это меринос).  

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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Пряжа на бежево-молочной шапке пух норки 

350м/50 гр  в 4 нити + 2 дополнительные 

ниточки (катушки идут в комплекте с пряжей) и 

вязала я на спицах 4.5. Расход 1 и еще ¼ часть от 

второго моточка темного цвета (назовем его 

основным) + 1 (неполный) моточек молочного. 

Если собираетесь вязать с отворотом, то 

основного цвета вам нужно 2 мотка.  Норка Mink 

Wool цвет бежевый – 047 (его называют 

карамель) и молочный 044 (так называемый 

жемчужный) 

На мужской шапке пряжа Alize Cashmire 300 m/ 

100 гр. Расход: 1 моток основной пряжи и 0,5 

светлой. 

Двусторонняя шапка или шапка с отворотом, как 

у меня: пух норки 350м/50 гр  в 2 нити + 2 

дополнительные ниточки (катушки идут в 

комплекте с пряжей) и вязала я на спицах 4.0. 

Расход 2 основного цвета и 1 доп. – это на 

двустороннюю. И на шапку с отворотом 1 моток 

осн. + 1 доп.цвет. 

2) Спицы: круговые спицы на леске 40-60 см 

или на леске 80-120, используя метод 

Мэджиклуп. Номера спиц вам не пишу, 

нужно подбирать под пряжу. Норку без 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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отворота вязала на 4,5 мм, мужскую на 3.0 

мм., норку с отворотом на 4.0. 

 

3) Другие инструменты: ножницы, 

сантиметровая лента, толстая игла или 

крючок для заправки ниточек. 

4) Маркер – 4 шт. 

Плотность вязания: ОБЯЗАТЕЛЬНО вяжем 

образец 10*10 см лицевой гладью на спицах, 

которые больше всего подходят к вашей пряже. 

Проводим ВТО образца, сушим, измеряем - 

ОБЯЗАТЕЛЬНО до и после ВТО, чтобы понять, 

дает ли ваша пряжа усадку/растяжение. Считаем 

сколько петель в 10 см. Сколько рядов считать не 

обязательно, мы с вами будем вязать высоту 

шапки в см.  

 

Формула для расчета петель: количество петель в 

1 см умножаем на ОГ в см и минус 13-15% на 

облегание. Если вы любите плотное прилегание 

шапки к голове или у вас чистый меринос, 

который тянется и скользит на голове, то я 

советую вам вычесть 17-20%. Петель должно 

быть кратное 2, так как вяжем резинку 1/1 – в 

шапке из норки. В мужской шапке я вязала 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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резинку 2/2, соответственно петель должно быть 

кратно 4. 

Для тех, кто собирается вязать макушку 

домиком, то петель тоже кратно 4.  

 

Считаем количество петель под свой размер! 

Например, я вязала шапку для Марго в 4 осн.+2 

доп.нити на спицах 4.5, плотность образца  1,7 

петли в 1 см × 56 размер = 95,2 петель - 15% = 

80,92 петли.  Моя дочь часто носит косу 

(требование для тренировок на танцах), поэтому 

шапки всегда ей вяжу чуточку свободнее. 

Поэтому набирала для нее 84 петли. У меня 

размер 57 и мне по голове она тоже прекрасно, 

самое то, не давит и не слабо. Высота до убавок 

24 см, чтобы был небольшой провис сзади. 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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Мужская шапка на размер 60, но это меринос и 

муж любит плотно, поэтому я вычла 20%. 

Расчёт таков: плотность вязания 2,6 х 60= 156 

петель минус 20% = 124,8. Я набрала 124, кратно 

4, т.к. резинка 2/2.   

Прибавлять или убавлять петли нужно 

равномерно в первом ряду рисунка. При 

убавлении провязать 2 вместе, при добавлении 

петель поднять протяжку предыдущего ряда и 

провязать скрещенной. 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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Двусторонняя шапка или шапка с отворотом 

макушка домик: моя плотность вязания в образце 

10 см – 21 петля.  

Формула для расчета петель на шапку та же. Но 

учтите, что петель должно быть сразу кратное 

раппорту. Причем рапортов должно быть четное 

количество, чтобы вам не запутаться при убавках 

макушки. 

Считаем, я вязала на 57 размер себе, 

57х2,1=119,7 -15% получилось 101,8. Я 

округлила до 102. 102 мы делим на 6 (это мой 

раппорт) и получаем 17. Если 17 раппортов 

вязать, то не получится разделить ровно пополам 

при убавках на макушке «домик», поэтому нам 

нужно решать, либо +6, либо + 6 петель 

набирать. Я минусовала 6 и получилось 96 

петель на шапке. 

Расскажу почему вязалась двусторонняя, а 

получилась с отворотом. Потому что она сидела 

плотно для двусторонней, я люблю посвободнее, 

поэтому двустороннюю я себе свяжу 

обязательно, но на спицах 4.5 и 96 петель. 

Девочки, я люблю свободное прилегание и 

именно эта шапка смотрится лучше, когда она не 

в обтяжку! Не пугайтесь, вы будете себе вязать и 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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сначала, при вязании первой половины, вам 

будем казаться, что вам она огромная!  

 

НАЧАЛО ВЯЗАНИЯ: 

Во всех схемах показаны только лицевые ряды, 

изнаночные вяжутся аналогично (можно вязать 

лицевыми петлями, можно изнаночными, на ваш 

вкус). 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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«Куриная лапка» - лично мне этот узор больше 

нравится, когда светлые лапки на темном фоне. 

Раппорт рисунка 6 петель и 12 рядов. 

 

Резинку я связала темным и в первом ряду ввожу 

светлый цвет. 

 
1-й ряд (цвет А): * 1 лицевая, 1 снять, 1 лиц, 1 снять, 1 

лицевая, 1 снять * 

3-й ряд (цвет В): *1 снять, 5 лицевых * 

5-й ряд (цвет А):  * 5 лицевых, 1 снять* 

7-й ряд (цвет В): * 1 снять, 1 лиц, 1 снять, 3 лиц. * 

9-й ряд (цвет А): * 3 лицевых, 1 снять, 2 лиц* 

11-й ряд (цвет В): *2 лицевые, 1 снять, 3 лицевых * 
 

Раппорт узора состоит из 12 рядов, где четные 

вывязываются так: 

ПЕТЛИ, ПРОВЯЗАННЫЕ ЛИЦЕВЫМИ В 

ПРЕДЫДУЩЕМ НЕЧЕТНОМ РЯДУ, ВЯЖИТЕ 

В ЧЕТНОМ РЯДУ ТЕМ ЖЕ ЦВЕТОМ 

ИЗНАНОЧНЫМИ. СНЯТЫЕ В ПРЕДЫДУЩЕМ 

РЯДУ ПЕТЛИ СНОВА СНИМАЙТЕ НЕ 

ПРОВЯЗЫВАЯ, ПРИЧЕМ РАБОЧАЯ НИТЬ 

ДОЛЖНА БЫТЬ ЗА ВЯЗАНИЕМ. 
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Вяжем раппорт рисунка 

       1 часть (см. видео)  

       2 часть (см. видео)  
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 «Пружинки». Этот узор можно выполнить в 

двух вариантах: темные контуры — на светлом и 

наоборот. Раппорт рисунка 6 петель и 12 рядов 

 
1-й ряд (цвет А): *1 снять, 5 лицевых * 

3-й ряд (цвет В): * 1 лицевая, 1 снять, 1 лицевая, 1 

снять, 2 лиц * 

5-й ряд (цвет А): 4 лицевые, 1 снять, 1 лиц.  

7-й ряд (цвет В): 1 лицевая,  1 снять, 3 лицевая, 1 

снять. 

9-й ряд (цвет А): 2 лиц, 1 снять, 3 лицевых 

11-й ряд (цвет В): 3 лицевые, 1 снять, 1 лицевая, 1 

снять 

 

Четные ряды вяжите по правилу: 

ПЕТЛИ, ПРОВЯЗАННЫЕ ЛИЦЕВЫМИ В 

ПРЕДЫДУЩЕМ НЕЧЕТНОМ РЯДУ, ВЯЖИТЕ 

В ЧЕТНОМ РЯДУ ТЕМ ЖЕ ЦВЕТОМ 

ИЗНАНОЧНЫМИ. СНЯТЫЕ В ПРЕДЫДУЩЕМ 

РЯДУ ПЕТЛИ СНОВА СНИМАЙТЕ НЕ 

ПРОВЯЗЫВАЯ, ПРИЧЕМ РАБОЧАЯ НИТЬ 

ДОЛЖНА БЫТЬ ЗА ВЯЗАНИЕМ. 
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https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/


    @olga_chel_knitting                                                                                                                                             13 

 

«Зигзаги» Раппорт рисунка 6 петель и 12 рядов 

 
1-й ряд (цвет А): * 2 лицевые, 1 снять * 

3-й ряд (цвет В): * 1 лицевая, 1 снять, 1 лиц, 1 снять, 2 

лиц * 

5-й ряд (цвет А):  *1 снять, 3 лицевые, 1 снять, 1 лиц * 

7-й ряд (цвет В): *2 лиц, 1 снять, 2 лицевые, 1 снять* 

9-й ряд (цвет А): * 1 лицевая, 1 снять, 1 лицевая, 1 

снять, 2 лиц * 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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11-й ряд (цвет В): *1 снять, 3 лицевые, 1 снять, 1 

лицевая, * 

 

Четные ряды вяжите по правилу: 

ПЕТЛИ, ПРОВЯЗАННЫЕ ЛИЦЕВЫМИ В 

ПРЕДЫДУЩЕМ НЕЧЕТНОМ РЯДУ, ВЯЖИТЕ 

В ЧЕТНОМ РЯДУ ТЕМ ЖЕ ЦВЕТОМ ТОЖЕ 

ЛИЦЕВЫМИ. СНЯТЫЕ В ПРЕДЫДУЩЕМ 

РЯДУ ПЕТЛИ СНОВА СНИМАЙТЕ НЕ 

ПРОВЯЗЫВАЯ, ПРИЧЕМ РАБОЧАЯ НИТЬ 

ДОЛЖНА БЫТЬ ЗА ВЯЗАНИЕМ. 

 

 

Шапка на Марго:  

 

Набираем нужное количество петель +1 петля на 

смыкание, смыкаем вкруг, смотрим чтобы не 

было перекрута. Я рекомендую набирать петли, 

сложив нижнюю нить в 2 сложения, край будет 

более эластичный. 

       Набор петель (см. видео) 
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Вяжем резинку 1/1 в зависимости от размера:  

40-45: 10 рядов или 3,6 см 

46-50: 12 рядов или 4,2 см 

51-55: 14 рядов или 5 см 

56-60: 16 рядов или 6 см 

Для деток лучше связать с двойным отворотом, 

поэтому резинку умножаем на 2. 

 

Провязав нужное количество рядов, 

присоединяем вторую нить и начинаем вязать 

рисунок. Внимание!!!! Выбрав нужный рисунок, 

нам нужно «подогнать» наше количество петель 

под выбранный раппорт. Ваше количество 

петель должно делиться без остатка на 

количество петель вашего раппорта, поэтому 

придется прибавить или убавить. 

 

Вяжем нужную высоту шапки. 

Внимание!!! Высоту шапочки измеряем вместе с 

резинкой, от начала вязания!! 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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Измеряем в см от края одной мочки уха до 

другой (измерение 3), именно через затылок. 

Расчёт высоты шапки до убавок таков: 

расстояние между мочками уха делим на 2 и 

прибавляем к этой величине 2-3 см для тех, кто 

хочет свободнее и с небольшим провисом.  

Мужчинам обычно этот провис не нужен, 

поэтому эти см не прибавляем. 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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Таблица средних значений высоты шапки с 

провисом! 

ОГ Высота полотна до убавок, см 

40 15,5-16,5 

41 15,5-16,5 

42   16-17 

43 16-17 

44 16,5-17,5 

45 17-18 

46 17,5-18,5 

47   18-19 

48 18,5-19,5 

49 19-20 

50 19,5-20,5 

51 20-21 

52 20,5-21,5 

53 21-22 

54 21,5-22,5 

55 22-23 

56 22,5-23,5 

57 23-24 

58 23,5-24,5 

59 и 60 24-25 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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Девочки, в качестве рекомендации тем, кто 

вяжет из норки, моя шапочка села в высоту на 

0.7-1 см, учтите, кто хочет провис. 

 

Убавки: 

Связав нужную высоту шапки, мы приступаем к 

убавкам. Выполняем их одним цветом, любым на 

ваш выбор. 

1 ряд: раппорт «2 лицевые вместе, 1 лицевая» 

вяжем до конца ряда. 

2 ряд: все петли изнаночные. 

3, 4 и 5 ряд: вяжем все петли по 2 вместе. Когда 

на спице останется 8-16 петель, стянуть петли. 

Девочки, смотрите сами в зависимости от вашего 

размера, может вам не нужно будет вязать 5й ряд 

или наоборот еще и 6й нужен. Все зависит от 

размера и от количества петель, набранных вами.  

Четные ряды 2, 4 и 6 вяжем изнаночными, при 

условии, что в рисунке у вас были изнаночные. 

Заправляем ниточки. 

 

 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/


    @olga_chel_knitting                                                                                                                                             19 

Мужская шапка:  

Я вязала с фиксированным отворотом. 

Набираем нужное количество петель (+1 петля 

на смыкание НЕ НУЖНА), смыкаем вкруг, 

смотрим чтобы не было перекрута. 

       Набор петель на 2 спицы (см. видео) 

 

Вяжем резинку 2х2 нужное количество см, 

чтобы на ушках получился двойной отворот, 

соединяем вязание, сразу с двух спиц берем по 

одной петле и провязываем их вместе. 

       Присоединение отворота (см. видео) 

 

Я набирала 124 петли и дальше при переходе на 

рисунок мне нужно было либо убрать 4, либо 

прибавить 2. Так как мой муж любит плотное 

прилегание, то я убрала 4 петли. 

Высоту в мужской шапке вяжем ½ расстояния от 

мочки до мочки (измерение 3). 
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Таблица средних значений высоты мужской 

шапки. 

ОГ Высота полотна до убавок, см 

40 11,5-12,5 

41 11,5-12,5 

42 12-13 

43 12-13 

44 12,5-13,5 

45 13-14 

46 13,5-14,5 

47 14-15 

48 14,5-15,5 

49 15-16 

50 15,5-16,5 

51 16-17 

52 16,5-17,5 

53 17-18 

54 17-18,5 

55 18-19 

56 18,5-19,5 

57 19-20 

58 19,5-20,5 

59 и 60 20-21 
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https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/


    @olga_chel_knitting                                                                                                                                             21 

Мужскую шапку можно закрыть обычным 

способом, как я писала ранее (шапка Марго), 

либо домиком. 

 

Закрытие «домик»:  

Я рекомендую перенести маркер начала ряда на 

¼ часть от общего количества петель вперед. Это 

делаем для того, чтобы наш стык был сзади. Я 

этого не сделала, посчитала, что он у меня стык 

не заметный, но всё же зря, если присмотреться, 

то сбоку видно (хотя всех, кого спрашиваю, не 

видят). Поэтому, перфекционисты, вы 

переносите МНР обязательно!!! 

Делим наши петли пополам. Вешаем еще один 

маркер. Убавки петель делаем в КАЖДОМ 

РЯДУ.  

Не доходя маркера 3 петли, делаем убавку с 

наклоном влево, 1 лицевая, маркер, 1 лицевая, 

убавка с наклоном вправо. 

Соблюдать раппорт с учетом убавок! Вяжем, 

пока на каждой спице не останется по 1/3 петель 

от наших половинок. 

       Закрытие макушки (см. видео)  
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       Шов петля в петлю (см. видео) 

 

 

После закрытия макушки у нас немного острые 

края, я с изнаночной стороны их подшила и 

скруглила. На фото справа не подшит край, слева 

подшит. 

 

Двусторонняя шапка:  

Набираем на 2 спицы нужное количество петель 

(+1 петля на смыкание НЕ НУЖНА), смыкаем 

вкруг, смотрим чтобы не было перекрута. 

       Набор петель на 2 спицы (см. видео)  
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Учтите все рекомендации по количеству петель, 

изложенные выше. 

Вяжем верхнюю сторону рисунком, нижнюю 

лицевой гладью. Высота до убавок если макушка 

домик, то как в мужской шапке, можно +1 см, 

т.к. женщины предпочитают выше макушки и 

носить шапки глубже на ушках. Макушку под 

помпон делаем с провисом, как в первом 

варианте. 

 

Для тех, кто передумал вязать двустороннюю 

(как я) и связал с отворотом, закрываем петли 

через накид. 

       Закрытие петель (см. видео) 

 

Заправляем ниточки. 

Обязательно делаем влажно-тепловую обработку 

(ВТО). Для этого стираем изделие в 

температурном режиме, подходящий по вашу 

пряжу, с добавлением мягкого моющего 

средства. Первый раз норку я стираю в горячей 

воде, не замачивая. Прополаскиваем, отжимаем в 

полотенце, чтобы убрать излишки воды, 

раскладываем на полотенце на горизонтальной 
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поверхности до полного высыхания. Я 

периодически переворачиваю изделие, чтобы не 

было заломов.  

 

 
Поздравляю! Ваши шапочки 

готовы!  

 

Спасибо за проявленный 

интерес к моему МК!  

Ваши работы публикуем под 

тегом #шапка_goosfeet 

 

До новых встреч!  
  

          @olga_chel_knitting   
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